



当许多大学生走出校门为找工作而发愁时,有很多还没有走出校门的大学生就已经开始了创业之路。他们究竟是怎样做到学习、创业两不误的?近日,本报7名校园记者分别走上街头,采访了位于文化路两侧的大学生创业者。

他们是一个有知识、有激情的群体
他们通过自身的努力,正在慢慢地实现自己的梦想

大学生创业进行时



探索者 朱清晨 农业大学机电工程学院05级

寝室内练起生意经

“我的爸妈年龄大了,想减轻家庭负担,做一个自强不息的男子汉,于是想到做兼职,挣钱贴补生活费。”农业大学机电工程学院05级朱清晨说,他经过调查发现校园内没有出租相机的,属于空白区,这个项目占用时间不长,还不耽误学习,于是就选择了这一行。后来,出租相机积累了资金,又买了一台电脑和一台二手打印机,就开始打印彩色简历、照片、复习资料等。

其在寝室开打印店、出租相机,获得利益的同时,还不忘方便同学,本专业的同学平时的学习资料和学期末的复习重点他都会编辑一下,整理得井井有条,有利于同学们的学习。

朱清晨认为做生意最重要的是真诚待客,自己吃亏没什么,关键是让顾客没有怨言,让顾客心服口服,这样生意才能越做越红火。

奋斗者 丁卫明 农大牧医工程学院07级动物科学专升本一班

想挣些钱为考研做准备

“我最初是想考研,但这样一来,无疑会加重家庭的负担。所以我一直在寻找机会,想挣些钱为考研做准备。”农大牧医工程学院07级动物科学专升本一班的丁卫明说,他和三班的兰卫杰,他们都来自豫西农村,相同的拼搏精神和性格让他们一拍即合。他们很快在学校对面的小吃街开了家“泰山香酥千叶饼”糕点房。

“我其实也挺矛盾的,我家姊妹多,条件

也不是很好。我想挖掘一下自己的潜力,再加上丁卫明有不少创业经历,我很佩服他,他是我们原来的学校第一个卖卤面的学生。”兰卫杰笑着说,上大专一年级时丁卫明就开始在宿舍卖卤面,后来卖袜子、电话卡、mp3等。这些经历无疑给他们创业提供了宝贵的经验。

创业说起来容易做起来难,由于项目投资比较大,他们为筹集资金费了不少的周

折,仅设备原料、房租、雇人的工资等一些基础投资就至少需一万多元,这么多钱对两人来说不是个小数目。直到去年12月份,他们才四处筹借到了近一万元,迈出了创业的第一步。兰卫杰介绍道,“刚开始压力很大,每天晚上都会剩一些饼,就只好带回宿舍分给室友品尝。”

创业之初,由于没有经验,每天的销量都很有限。但从今年2月份开始,“泰山香酥千叶饼”的销量越来越好,回头顾客越来越多。

收获者 钱钊、商科峰、赵阳 河南财经
学院工商管理专业

公司刚成立就出成绩

河南财经学院工商管理专业的钱钊、商科峰、赵阳是3位还未毕业的大学生,他们上大二时心中就孕育着一种想法,建立一个属于自己的公司。他们调查发现随着科技和经济的飞速发展,人们对于科技产品的需求越来越大。相信在不久的将来,电脑会像电视机那样普及到每个家庭。最后他们商定建立一家电子科技公司。

创业之初,在科技市场经过多方打听终于有人愿意把摊位出租给他们,但是条件苛刻必须一次性付清一年的租金1.5万元,这对于初次创业的他们来说有些承担不起,如果租下来的话,投资超过了预计额,风险也增大。但经过几天的商讨他们还是决定租下来,办公环境一弄好,他们就开始积极寻找货源,当他们拿到第一批货时,兄弟几个坐在一起都流泪了。

2007年9月7日他们公司正式开业,公司的名字叫“明阳电子科技有限公司”。经过他们的努力,公司第一个月的收入4000元,大大鼓舞了几个人的士气,增加了他们的信心。现在他们的公司越办越有规模,在学院举行的第二届“挑战杯”创业计划大赛中喜获金奖。他们虽然在创办公司上花费了很大的精力,但是他们并没有放弃自己的学业,学校考试成绩优异,真正做到了学业创业两不误。

河南农业大学校园记者 张盟 段艳超 王雅
葛会艳
河南财经学院校园记者 钱钊 牛超 任亚军

校园速递

河南交通职业技术学院 《学术讲堂》开讲

5月20日,交通运输部专业带头人解福泉教授在艺术中心报告厅主讲《新技术在现代汽车上的运用》,拉开了由学工处组织开展的系列学术讲座《学术讲堂》的序幕。据悉,此次讲座是学院为了树立起优良的学术风尚,培养复合型人才,拓宽同学们的知识面而精心安排的,以后每周学院将至少安排一场由校内外知名专家、学者主讲的,涉及道桥工程、汽车工程、物流工程、交通信息、路政管理、心理健康、道德法律等各个领域的讲座。

河南交通职业技术学院校园记者 王德正

河南省财经学校 举办“跳蚤市场”活动

日前,由河南省财经学校举办“跳蚤市场”活动,让市场营销教学部的同学亲自深入市场买进各种货物,在校园内设置摊位进行销售。此次活动不仅将他们的所学与实际相结合,同时也给有经营爱好的同学一个展示自己的机会,更为今后走进社会打下了良好的基础。活动中,07电商一班的同学还特别与红十字会取得联系,将货物卖出后所得部分收入献给四川灾区,引来众多领导师生光顾。

河南省财经学校校园记者 全帅 马耀辉

河南政法管理干部学院 开展学习交流会

5月18日晚,河南政法管理干部学院司法警察系主办“学习经验交流会”活动,各系学生踊跃参加了此次交流会。

此次交流活动由5位05级优秀毕业生从自身经验谈起,对在校大学生的学习、生活、就业等方面给予指导。会后又与很多学生进行了交流。此次交流活动使在校大学生们明确了自己的目标与肩负的责任。

省政法管理干部学院校园记者 杨洋

农大科技处喜获殊荣

日前,河南农业大学科技处被评为河南省2007年度保护知识产权工作先进集体,是此次全省唯一一个获此殊荣的高等院校单位。

2007年,河南农业大学共申请专利103件,申报专利数占全省高校申报总数的22.8%。其中发明专利74件,发明专利申请居全省高校首位,占全省高校发明专利总量的28.2%。为健全知识产权工作体系,校科技处通过强化宣传培训、完善激励机制、加强理论研究、开展优质服务等,有力促进我校知识产权保护工作的开展。

河南农业大学校园记者 杨海州

郑大五附院走进升达学院 举行大型义诊活动

5月15日下午,应升达经贸管理学院邀请,郑大五附院的专家组一行约20人在升达学院健康中心门口为师生举行大型义诊活动。本次义诊共有眼科、心理咨询等9个科目,进行义诊的12位各科医师均是该院的骨干专家。义诊从下午3点开始,在其后三个多小时内,各位专家共为学院1000多名师生进行了免费诊断。在义诊现场,医院工作人员还向学生宣传医疗知识,并提出了医疗保健建议。专家们热情周到的工作,患者至上的理念,无私奉献的精神,赢得了学院广大师生的一致好评。

郑州大学升达经贸管理学院校园记者 熊磊 余海龙

“中国最美丽的女记者” 黄科院传“经”

5月17日下午3:00,有“中国最美丽的女记者”之称的曹爱文老师来到黄河科技学院,为黄科院的学生上了一堂别开生面的课。在黄科院北区音乐厅,曹爱文老师围绕如何当一名合格的记者和如何面对记者所遇到的一些困难等一系列学生关心的问题作出解答。使同学们受益匪浅。在课程结束时,校长助理胡翔颁发证书聘曹老师为黄河科技学院校外辅导员。

黄河科技学院校园记者 张春

自然催眠疗法精英培训将开课

授课时间:5月31日~6月2日 主讲人:徐毅强老师

催眠是实现身、心、灵安顿的最佳方式,它帮助人们向内在世界探索,令其更清醒和通透,获得浩瀚宇宙能量,对想要的美好事物变“抓取”为“吸引”,实现轻松、喜悦的人生!

有所谓的催眠吗?其实我们每一天都在催眠以及被催眠的状态中。一般人以为有些人可

以被催眠,有些人不可以,然而真正的催眠却是:百分之百(所有人都可以)!

主讲老师徐毅强先生:“自然催眠疗法”创始人,上海第一家“催眠门诊”的创办人,中国第一位把催眠和NLP有机结合进行催眠培训的催眠导师。真正把NLP和催眠技术融为一

体,完全摆脱传统催眠中“敏感度”的限制。加上20年的人生经验,让你物超所值。 尹帅

讲课地点:经三路财富广场2号楼4层
咨询电话:0371-60900000 60113666

校园新闻

全国首届线描展在郑展出

2008年5月20日,由中国美术家协会、河南省文联共同主办,河南省美术家协会承办的全国首届中国画线描艺术展在郑东新区新落成的河南美术馆拉开了帷幕。中国美协靳尚谊、刘大为以及省内有关领导、艺术家出席了开幕式。

本次展览有全国近3000位画家的参与,经过层层筛选,最终有入选作品220件,优秀作品62件,我省广大艺术家积极参与了评选,有作品入选29幅,获奖13幅,入选数均位居全国首位。此次线描展是首届全国

重大线描展,在艺术界有重大的影响,得到了各界人士的好评,为艺术界提供了重要交流的机会,展出时间一直持续到5月30日。

郑州师专校园记者 王伯飞

“环球奥食卡杯”校园篮球大赛火热进行中

近日,郑州旅游港·环球奥食卡城与侏罗纪在线主题餐厅主办的中原首届“环球奥食卡杯”校园篮球大赛又进行了两场比赛,分别是农大对师专和中州大学对河南工业大学。最终农大和中州大学代表队分别以

36:27和84:77战胜对手顺利晋级。

本次大赛受到了广大同学的热情关注,无论是运动员还是观众都积极高涨的参与了进来,不仅为篮球爱好者提供展现自己、锻炼自己的机会,更能增强大家对体育运动的关注,为大家提供了一个交流、增进友谊的平台。

据悉,本届由郑州旅游港·环球奥食卡城与侏罗纪在线主题餐厅主办的中原首届“环球奥食卡杯”校园篮球大赛有农大、财院等八所参加,3月29日开赛以来已经成功举行六场比赛,6月份将进行总决赛。

郑州大学体育学院校园记者 高兵